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Източник: Moreto.net 

 

Заглавие: Екоинициатива от цикъла „Сливи за смет“ се проведе около 

манастира в Джанавара 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=521746 

 

 
 

Текст: Във Варна се състоя третото събитие от 12-месечния спортно-екологичен 

цикъл „Сливи за смет“, който международната корпорация КУБ реализира през 

2025 година. Маршрутът на плогинга премина през територията на 

раннохристиянския манастир в местността Джанавара – един от най-значимите 

археологически обекти на Варна. 

 

Както е посочено на сайта на КУБ, доброволците и представителите на 

общността „Ми разом“ са почистили прилежащите пътеки и зелени площи, 

събирайки над 100 кг отпадъци, които са изпратени за сортиране и рециклиране. 

Пластмасовите материали, събрани от участниците в проекта, ще бъдат 

използвани за създаване на арт обект, който ще бъде подарен на града. 

 

https://www.moreto.net/novini.php?n=521746


„За КУБ като корпорация на отговорните строителни предприемачи е важно да 

бъде организатор на подобни инициативи. Това позволява нашата работа по 

облагородяване на градската среда да стане достояние на обществото“, 

подчерта основателят на КУБ Олег Невзоров. 

 

Инициативата „Сливи за смет“ стартира през септември 2025 г. и освен 

манастира в Джанавара обхвана пътеките на Природен парк „Златни пясъци“ и 

участък от морското крайбрежие между квартал Галата и Паша дере. В рамките 

на трите акции доброволците са събрали над 800 кг отпадъци. 

 

От КУБ напомнят, че участието в плогинг акциите дава възможност да бъде 

спечелена специална награда в края на всички 12 събития. За целта участниците 

събират символични нашивки “сливи за смет”, за всяко участие и за поканени 

приятели. 

 

Източник: Новживот 

 

Заглавие: Претоварна станция за твърди битови отпадъци ще изгражда 

Крумовград 

 

Линк: https://www.novjivot.info/2025/12/01/pretovarna-stanciq-bitovi-

otpadyci/318057/ 

 

 
 

Текст: Общинската администрация в Крумовград е депозирала в РИОСВ-

Хасково има инвестиционно предложение за изграждане на претоварна 

станция за твърди битови отпадъци в местността Алегьоз в землището на с. 

Бараци, община Крумовград . 

 

Претоварната станция ще се състои от площадка за приемане на разделно 

събрани отпадъци от населението, сграда на инсталация за пресяване на 

смесен битов отпадък и зона за претоварване и компактиране на отпадъка, 

заедно с всички необходими съпътстващи съоръжения. Проектът предвижда 

етапност на изпълнението. 

Избраният терен край пътя Крумовград – Ковил – Поточница – Студен кладенец е 

с площ 19 607 кв. м. Той е частна общинска собственост. 

 

През 2009 г. с протокол за откриване на строителна площадка и с разрешение 

за строеж е започнало строителство на претоварна станция в община 

Крумовград. Обектът обаче е замразен през 2013 г.  

 

На площадката ще се приемат смесени битови отпадъци от сметосъбиране в 

общината и разделно събрани отпадъци от населението:  

• рециклируеми отпадъци – пластмаса, стъкло, хартия и метали, текстилни 

отпадъци, флуоресцентни лампи, отработено масло, зелени отпадъци – 

дървесни и градински, строителни отпадъци от ремонти, едрогабаритни 

отпадъци като матраци и мебели , излезли от употреба гуми .  

https://www.novjivot.info/2025/12/01/pretovarna-stanciq-bitovi-otpadyci/318057/
https://www.novjivot.info/2025/12/01/pretovarna-stanciq-bitovi-otpadyci/318057/


След като бъдат пресовани, със затворени контейнери те ще бъдат 

транспортирани до Регионалното депо в Кърджали. 

 

Инвестиционното предложение е разработено съобразно съвременните 

изисквания. То не засяга защитени зони за опазване на природните 

местообитания, вековни и забележителни дървета, е отбелязано в 

документацията. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: През 1995 г. България е отделяла най-много отпадъци в Европа. 

Промени ли се това? 

 

След години на намаление, отпадъците в България тръгват отново нагоре 

 

Линк: https://dbr.bg/prez-1995-g-balgaria-e-otdelala-nai-mnogo-otpadaci-v-

evropa-promeni-li-se-tova~19376.html 

 

 
 

Текст: През 2023 г. България се нарежда над средното ниво за Европейския съюз 

по количество генерирани битови отпадъци на глава от населението. Всеки 

българин е изхвърлил средно по 570 кг отпадъци, докато средната стойност за ЕС 

е 511 кг. Това позиционира страната ни във високия край на класацията и бележи 

обръщане на една дългогодишна положителна тенденция. Страната ни е на 13-

о място в ЕС по изхвърляне на отпадъци на човек от населението. 

 

Тенденции в управлението на отпадъците: от 1995 г. до днес 

 

В периода между 1995 г. и 2015 г. България демонстрира ясна и последователна 

тенденция на намаляване на количеството генерирани общински отпадъци. 

Статистиката на Евростат показва значителен спад – от 694 кг на глава от 

населението през 1995 г. до най-ниската си точка от 431 кг през 2015 г.  Това е 

спад с 29.7%. 

 

Със своите 694 кг. на човек от населението България е била страната с най-много 

изхвърлени отпадъци през 1995 година, когато данните са започнати д абъдат 

събирани, а днес е една от малкото страни, която отбелязва намаление на 

количествата.  

 

Това постижение може да се дължи на комбинация от фактори, включително 

промени в потребителските навици, трансформация на икономическата 

структура и въвеждането на по-ефективни системи за управление на 

отпадъците. 

 

Рязък скок в количеството отпадъци след 2015 г. 

 

https://dbr.bg/prez-1995-g-balgaria-e-otdelala-nai-mnogo-otpadaci-v-evropa-promeni-li-se-tova~19376.html
https://dbr.bg/prez-1995-g-balgaria-e-otdelala-nai-mnogo-otpadaci-v-evropa-promeni-li-se-tova~19376.html


След 2015 г. се наблюдава рязко обръщане на тенденцията. Количеството 

генерирани отпадъци започва да се увеличава значително, като през 2020 г. 

достига 543 кг на човек, а през 2023 г. вече е 570 кг. 

 

Според анализаторите този ръст може да отразява няколко процеса: 

 

• Икономически растеж и повишаване на стандарта на живот. 

• Промени в модела на потребление, като например увеличена употреба 

на опаковани стоки. 

• Налагане на култура на принципа „използвай и изхвърли“. 

 

Въпреки скорошното увеличение, общото количество отпадъци през 2023 г. (570 

кг) все още е по-ниско от първоначалната стойност от 1995 г. (694 кг). Общата 

промяна за целия период 1995-2023 г. представлява спад от 17.9%. 

 

Как се сравнява България с Европейския съюз? 

С генерирани 570 кг битови отпадъци на глава от населението през 2023 г., 

България изпреварва средния показател за ЕС от 511 кг. Това ни поставя сред 

държавите с по-високи нива на генериране на отпадъци в съюза. 

 

За сравнение, страната ни генерира значително повече отпадъци от Румъния (303 

кг), Полша (346 кг) и Унгария (429 кг). В същото време България остава под нивата 

на държави като Германия (602 кг), Австрия (595 кг) и Дания, която е начело в 

класацията с 802 кг на човек. Франция генерира 519 кг на човек. 

 

В обобщение, след период на значителен напредък в намаляването на 

отпадъците, през последните години България отново увеличава количеството им, 

изпреварвайки средноевропейските нива. 

 

Източник: 4власт 

 

Заглавие: Община Радомир постави първите 11 „Шишеяда“ – децата първи 

дадоха пример за рециклиране 

 

Линк: https://4vlast-bg.com/archives/857486#google_vignette 

 

 
 

Текст: Община Радомир постави първите 11 „Шишеяда“ – децата първи дадоха 

пример за рециклиране. 

 

Община Радомир направи важна крачка към по-чист и устойчив град: първите 11 

инсталации „Шишеяд®“ вече са монтирани в ключови зони – около детски 

градини, училища и спортни площадки. Така започва реалното прилагане на 

инициативата „Шишеяд® в твоя град“, реализирана в партньорство със 

сдружение BG Бъди активен. 

 

Още в първите дни след поставянето на инсталациите децата от образователните 

институции се включиха активно, като събраха първите пластмасови бутилки и 

https://4vlast-bg.com/archives/857486#google_vignette


научиха как правилно да ги подготвят за рециклиране – смачкани и с поставена 

обратно капачка. 

 

Това превърна „Шишеяд®“ не само в инструмент за разделно събиране на 

отпадъци, но и в образователен подход, който привлича вниманието на най-

младите граждани към темата за опазване на природата. 

 

„Това е само началото,“ коментира кметът на община Радомир Кирил Стоев. 

„Вярваме, че чрез децата можем да постигнем истинска промяна в навиците на 

обществото. Те са нашите най-силни посланици – научат ли нещо, веднага го 

предават и на семействата си. Затова поставянето на „Шишеядите“ пред 

училища и детски градини е стратегически ход, който ще даде дълготраен 

ефект.“ 

 

Инициативата се реализира във връзка с Европейската седмица за намаляване 

на отпадъците (22–30 ноември 2025 г.), като общината планира да постави още 

4 инсталации, които да покрият всички активни зони с голямо присъствие на деца 

и семейства. 

 

„Шишеяд® в твоя град“ е част от национална кампания за насърчаване на 

рециклирането и намаляване на пластмасовите отпадъци. С включването си, 

Радомир се позиционира сред активните общини, които прилагат модерни 

екологични практики, характерни за по-големите градове. 

 

„Искаме Радомир да бъде община, която не следва тенденции, а ги задава. 

Рециклирането е отговорност към природата, но и към бъдещето на нашите 

деца. Призовавам всички жители да участват – ако всеки оставя бутилката си на 

правилното място, ефектът ще бъде огромен“, каза още кметът Кирил Стоев. 

 


